

# 回家了!4名被拐儿童21年后与亲人团聚

**新华社消息** 近日,公安部组织指挥湖北、广东公安机关成功找回王浩文系列拐卖案中的4名湖北籍被拐儿童。2月1日,湖北公安机关在黄冈组织认亲活动,4组家庭在亲人离散21年后终获团圆。

2014年4~6月,四川省相继发生3起拐卖儿童案件,共3名儿童被拐卖。案件发生后,公安部高度重视,将其列为部督案件并部署四川公安机关迅速组建“4.26”专案组,全力开展侦查解救工作。2014年7月31日,王浩文等6名犯罪嫌疑人相继落网,3名被拐儿童被成功解救。随着专案组深挖彻查,又发现王浩文涉嫌在2008~2010年拐卖另外10名四川籍儿童。2019~2020年,四川公安机关成功找回上述10名四川籍被拐卖儿童中的8人。

2020年,湖北黄冈公安机关通过技术比对发现,部督“3.28”案件的犯罪嫌疑人“王维”与“4.26”专案犯罪嫌疑人王浩文为同一人。据悉,部督“3.28”案件的犯罪嫌疑人在2002~2003年,先后拐卖了湖北黄冈、黄石、咸宁、荆州等地的11名儿童。其中,一名6岁儿童因认知能力强无人收买,犯罪嫌疑人将其遗弃在黄石市阳新火车站,后



人王浩文为同一人。据悉,部督“3.28”案件的犯罪嫌疑人在2002~2003年,先后拐卖了湖北黄冈、黄石、咸宁、荆州等地的11名儿童。其中,一名6岁儿童因认知能力强无人收买,犯罪嫌疑人将其遗弃在黄石市阳新火车站,后

被公安机关找到,其余10名湖北籍被拐儿童均下落不明。为全力攻坚破案、查找被拐儿童,公安部迅速部署四川、湖北公安机关将两案并案侦查,于2020~2021年在广东先后找回6名湖北籍被拐儿童。2023年12月26日,湖

北、广东公安机关再次通过技术比对找回最后4名湖北籍被拐儿童。截至目前,王浩文系列拐卖儿童案共找回被拐儿童22名,犯罪嫌疑人王浩文一审被判处死刑,目前案件正在二审审理阶段。  
**(熊丰 宋立崑)**

## 美国太平洋核试验至今“遗毒”未散

**新华社消息** 美国国会机构一份报告显示,美国上世纪四五十年代在马绍尔群岛共和国进行数十次核试验,“遗毒”未散,这一太平洋岛国仍有地方因核辐射污染无法居住,美方提供的辐射污染信息让人疑虑重重。

美国政府问责局1月31日发布这份报告,披露美国上世纪核活动迄今给马绍尔群岛、丹麦格陵兰岛和西班牙造成核辐射危害和威胁。

美国1946~1958年在马绍尔群岛进行多达67次核武器试验。政府问责局的报告说,这些核试验给当地“陆地和海洋环境造成重大影响”。马绍尔群岛官员去年7月在美国国会出席听证会时说,这些核试验造成的放射性物质的量相当于12年中每天引爆一枚威力1.7倍于第二次世界大战时美军在日本广岛投下的原子弹。

美国政府只承认核试验给马

绍尔群岛的比基尼等4个环礁造成辐射污染。但政府问责局调查发现,还有两个环礁的辐射污染水平与这4个环礁中的其中一个相当。另外,马绍尔群岛方面认定,至少还有6个中等大小的环礁存在辐射污染。

马绍尔群岛位于太平洋中部,有数万人口。1947年,联合国将马绍尔群岛交由美国托管。1986年,马绍尔群岛共和国独立。

马绍尔群岛政府和民众担心,气候变化引发的海平面上升和洪灾会导致埋于地下的核废物泄漏和辐射污染范围扩大。但美能源部否认问题的严重性。

另外,美国从1959~1967年在格陵兰岛一座基地测试在冰盖下部署核导弹的可行性,使用一座小型核反应堆为基地供电。期间,这座基地和核反应堆产生核废料和生化垃圾,被美方封存于冰盖下。

由于气候变化,对于冰层融

化、上述有害废物泄漏的担忧日益加剧。政府问责局报告说,一些专业研究数据显示,至少从1990年以来,格陵兰岛冰盖累计融化了数以十亿吨计的冰。针对这一担忧,丹麦政府已经建立长期观测措施。

1966年1月17日,一架美国空军B-52型战略轰炸机运载4枚氢弹,在西班牙上空与一架美军空中加油机相撞。两架飞机坠毁,4枚氢弹散落在西班牙帕洛马雷斯镇周围。氢弹没有发生核爆炸,但其中两枚氢弹的引爆装置爆炸,造成辐射污染。

虽然美方采取了措施以消除污染,但政府问责局报告说,西班牙上世纪90年代重新评估,认定污染水平超过欧洲联盟规定标准。由于这起事故,帕洛马雷斯镇的农产品销售困难。

西班牙方面要求美方采取更多补救措施,但至今没有达成协议。

## 三部门试点工伤保险异地就医直接结算

**新华社消息** 为更好保障职工权益,提升工伤保险服务便捷度,人力资源社会保障部、财政部、国家卫生健康委等三部门近日下发通知,部署开展工伤保险跨省异地就医直接结算试点工作。

通知要求,4月1日,由各省份和新疆生产建设兵团人社部门选择部分地市启动试点,试点地市人员可持社保卡直接结算跨省异地就医住院工伤医疗费用、住院工伤康复费用和辅助器具配置费用。

人力资源社会保障部工伤保险司负责人介绍,试点地区按照循序渐进原则,坚持住院费用先纳入,先期以异地长期居住(工作)和异地转诊转院人员起步,优先联通异地就医集中地区,协议机构信息系统联通一家上线一家,稳步推进直接结算工作。这位负责人表示,参加工伤保险并已完成工伤认定、工伤复发确认、工伤康复确认或辅助器具配置确认的异地长期居住、常驻异地工作和异地转诊转院等工伤职工,可以申请办理跨省异地就医住院工伤医疗费用、住院工伤康复费用和辅助器具配置费用直接结算。

截至2023年末,全国基本工伤保险参保人数为3.02亿人,同比增加1054万人。**(姜琳 彭美琪)**

●北京庆丰、天津妙众堂、上海英雄……商务部等五部门2月1日公布第三批中华老字号名单,正式认定382个品牌为中华老字号,全国老字号数量达到1455个。

●卡塔尔外交部发言人马吉德·安萨里2月1日说,关于加沙地带停火的巴黎谈判所提方案已获以色列同意,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)方面也反应“积极”。不过,哈马斯领导人伊斯梅尔·哈尼亚的媒体顾问塔希尔·努努告诉路透社记者,就停火方案,哈马斯还在研究,尚未向任何方面作答复。